



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 10.07.2021, ora 08.00 - 11.07.2021, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 11.07.2021, ora 07.00**

**RÂURI**

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe cele din Dobrogea, unde au fost staționare.

Pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Lăpuș, Crasna, Someșul Mic, Bârzava, Caraș, bazinele superioare ale Crișului Repede și Arieșului, debitele au fost în creștere datorită precipitațiilor sub formă de aversă căzute în interval și propagării.

Scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie și creșteri semnificative de niveluri și debite cu efecte de inundații locale și depășirea **COTELOR DE APĂRARE** s-au produs pe unele râuri din Maramureș, Crișana și Banat datorită precipitațiilor torențiale însemnate cantitativ, sub formă de aversă, căzute în interval.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mic, Prahova, bazinele superioare al Oltului și Bistriței (afluent al Siretului), pe tot cursul Prutului, pe cursurile inferioare ale Neajlovului, Argeșului și Sabarului și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crișul Alb, unii afluenți ai Crișului Negru (Holod, Teuz), unii afluenți ai Timișului (Bistra, Pogăniș) și unii afluenți ai Jiului inferior (Coșuștea, Amaradia). În interval s-au situat la **COTA DE PERICOL** râul Iza la stația hidrometrică Săcel (160)-jud. MM și peste **COTA DE ATENȚIE** râul Vișeu la stația hidrometrică Poiana Borșa (160+14)-jud. MM.

În interval au fost emise șapte **avertizări hidrologice** pentru fenomene imediate și paisprezece **atenționări hidrologice** pentru fenomene imediate.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.**



**Debitele vor fi în scădere**, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea, unde vor fi staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efect de inundații locale și creșteri mai însemnate de niveluri și debite pe unele râuri mici, îndeosebi din zona de deal și de munte din nord-vestul și sud-estul țării ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă, cu caracter torențial, mai însemnate cantitativ, prognozate.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.**

### **DUNĂRE**

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 10-11.07.2021 a fost în creștere, având valoarea de 3800 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m<sup>3</sup>/s). În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.**

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3900 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere ușoară pe sectorul Gruia-Calafat și în scădere pe sectorul Bechet-Tulcea.

### **Alimentari cu apă**

#### **A.B.A. Argeș-Vedea**

Toți consumatorii sunt alimentați normal.

Alimentarea cu apă a municipiului București:

r. Argeș	50.0 mc/s
r. Dâmbovița: ac. Văcărești:	7.0 mc/s
CA2:	1.0 mc/s
Der. Mircea Vodă:	1.3 mc/s.

#### **A.B.A. Prut-Bârlad**

##### **Județul Vaslui:**

-Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

\* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

#### **A.B.A. Crișuri**



#4. Alimentări cu apă:

Debitul râului Barcău în secțiunea Nușfalău este 0.45 mc/s. Debitul râului Crișul Alb în secțiunea Criscior este 2.48 mc/s.

**2. Situația meteorologică în intervalul 10.07.2021, ora 08.00 -11.07.2021, ora 06.00**

În țară, vremea s-a menținut călduroasă în majoritatea zonelor. Cerul a fost variabil spre senin în regiunile extracarpatiche, iar în restul teritoriului a avut înnorări temporar accentuate mai ales după-amiaza și seara. S-au semnalat averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului (cu rafale de până la 76 km/h la stația meteorologică Arad) în cea mai mare parte a Banatului, a Crișanei și a Maramureșului și local în Transilvania. Cantitățile de apă au depășit pe arii restrânse 25...40 l/mp, iar din datele colectate de la stațiile meteorologice și hidrologice au fost consemnate căderi de grindină în județele Maramureș, Cluj și Mureș. În restul teritoriului și al intervalului, vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Întorsura Buzăului, Dedulești, Câmpulung și Mangalia și 34 de grade la Jimbolia, Timișoara, Banloc, Lugoj, Moldova Veche, Băile Herculane, Drobeta-Turnu Severin, Calafat și Bechet, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 9 grade la Miercurea Ciuc și 25 de grade la Sulina. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și depășit ușor pragul critic de 80 de unități local în Banat, pe arii restrânse în Crișana, Maramureș și vestul Olteniei și cu totul izolat în Dobrogea și nordul Transilvaniei. Pe spații mici în depresiunile din estul Transilvaniei s-a format ceață.

**Observație:** în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 49 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează:

- 7 avertizări cod roșu: 6 emise de SRPV Timișoara și 1 de SRPV Cluj;
- 25 de avertizări cod portocaliu: 11 emise de SRPV Timișoara, 8 de SRPV Cluj, 4 de SRPV Sibiu și 2 de SRPV Bacău;
- 17 atenționări cod galben: 7 emise de SRPV Timișoara, 5 de SRPV Cluj, 4 de SRPV Sibiu și 1 de SRPV Bacău.

**La București,** vremea s-a menținut călduroasă. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 31 de grade la Afumați și



Băneasa și 32 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrează 16 grade la stația meteo Băneasa, 18 grade la Afumați și 19 grade la Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 11.07.2021, ora 08.00-12.07.2021, ora 8.00**

În țară, vremea va fi călduroasă, izolat caniculară în sud-vest, disconfortul termic se va menține ridicat, iar indicii temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități la câmpie. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate în special după-amiaza și seara, când, local în zonele montane și pe arii mai restrânse îndeosebi în regiunile nord-vestice și sud-estice se vor semnala averse ce pot avea și caracter torențial, descărcări electrice și izolat, posibil, grindină. Pe spații mici se vor înregistra cantități de apă mai însemnate. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua în sud-vest, dar de scurtă durată și asociate ploilor. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 27...28 de grade pe litoral și în depresiuni și 35...36 de grade în Oltenia și Banat, iar cele minime se vor situa în general între 14 și 21 de grade.

La București, vremea va fi călduroasă, cu disconfort termic ridicat, iar indicii temperatură-umezeală (ITU) va putea atinge pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, mai mult senin în primele ore ale zilei și noaptea, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 32...34 de grade, iar cea minimă de 17...19 grade.

## **II. CALITATEA APELOR**

### **Pe râurile interioare**

S.G.A. Brașov revine cu informații despre poluarea cu 30 l de motorină a pârâului Vulcănița din data de 06.07.2021, produsă ca urmare a unui accident rutier în urma căruia o autobasculantă încărcată cu agregate minerale aparținând societății Consal s-a răsturnat în albia acestuia. Autobasculanta a fost ridicată din albia pârâului în aceeași zi, în jurul orei 10:45. Au fost afectate folosințele de apă MHC Moara Vulcan aparținând S.C. Hidral Invest S.R.L. și MHC Vulcan 1 aparținând S.C. Hidroelectrică S.A. Din rezultatele analizelor celor două probe de apă prelevate din pârâu au reieșit pentru substanțe extractibile cu solvenți organici valori sub 5 mg/l în amonte de locul accidentului și 12,51 mg/l în aval de acesta.

### **Măsuri:**

- S.G.A. Brașov a răspândit material absorbant și a montat un baraj flotant în albia pârâului;
- închiderea prizei Vulcan;



-refacerea malurilor pârâului și a secțiunii de curgere prin îndepărtarea agregatelor minerale căzute din autobasculantă.

Pe fluviul Dunărea și pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **III. CALITATEA MEDIULUI**

#### **1. În domeniul aerului**

I.G.S.U. și A.P.M. Bihor informează telefonic că la data de 10.07.2021 a izbucnit un incendiu care a afectat o suprafață de 300 mp la depozitul ecologic de deșeuri S.C. Eco Bihor Oradea. Incendiul a fost lichidat în aceeași zi de către echipajele I.S.U. Oradea.

#### **2. În domeniul solului și vegetației**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

#### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

#### **4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

### **IV. ALTE EVENIMENTE**

S.N. Nuclearelectrica S.A. informează că Unitatea 2 a CNE Cernavodă s-a deconectat automat de la Sistemul Energetic Național în după-amiaza zilei de 10 iulie 2021 ca urmare a apariției unei disfuncționalități în partea clasică a unității, fără impact pe partea nucleară.

Specialiștii CNE Cernavodă investighează cauza și lucrează la remedierea acesteia în vederea reconectării Unității 2 la SEN.

Deconectarea automată a Unității 2 s-a produs în condiții de siguranță, toate sistemele unității funcționând conform proiectului.

**Deconectarea automată a Unității 2, precum și lucrările de remediere, nu au impact asupra securității nucleare a reactorului, personalului unității, populației și mediului înconjurător.**



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR

Nesecret

S.N. Nuclearelectrica S.A. va reveni cu un comunicat de presă la momentul reconectării  
Unității 2 la SEN.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT